
Strategiassa määriteltyjen avainmittareiden tavoitteiden toteutuminen vuonna 2023 
Toteutumaennuste vuoden 2023 tavoitteen toteutumisesta esitetään, kun mittarin toteutumatieto saatavilla.  
 

Vakaan ja vastuullisen talouden Joensuu 

Avainmittari Lähtötila (vuosi) Tavoitetila 2023 Toteuma 7/2023 Toteuma- 
ennuste 

Tavoitetila 2025 

tilikauden yli/alijäämä tilinpäätös 4,5 M€ yli-
jäämäinen (2020) 

talous ylijäämäinen tilikauden ylijäämä 7/2023 
25,8 milj. euroa 

toteutuu tasapainossa tai yli-
jäämäinen 

nettomenojen muu-
tos-% 

nettomenot 396 M€ ja 
verorahoitus 445 M€ 
(2020) 

nettomenot 170,6 M€ 
ja verorahoitus 200 
M€  

nettomenot 101,8 milj. euroa 
ja verorahoitus 147,4 milj. 
euroa 

toteutuu  
osittain 

korkeintaan verora-
hoituksen muutok-
sen verran 

kaupungin laina- ja 
vuokravastuut €/asu-
kas 

lainakanta ja vuokra-
vastuut 4650 €/asukas 
(2020), ennuste 2021 
4960 €/asukas 

lainakanta ja vuokra-
vastuut 4942 €/asu-
kas 

lainakanta ja vuokravastuut 
lasketaan tilinpäätöksessä 

toteutuu lainakanta ja vuok-
ravastuut €/asukas 
ei kasva vuoteen 
2021 nähden  

kunnallisveropro-
sentti 

20,50 % (2021) 
21 suurimman kaupun-
gin kunnallisveropro-
sentit 18,00-22,00 %, 
KA 20,43 % (ei paino-
tettu) 

7,86 % 
Joensuun asema iso-
jen kaupunkien ver-
rokkiryhmässä ei 
heikkene 

Veroprosentit määritellään 
seuraavan kerran syksyllä 
2023. 

toteutuu Joensuun suhteelli-
nen asema isojen 
kaupunkien verrok-
kiryhmässä ei heik-
kene 

korjausvelan määrä toimitilat 36,7 M€ 
(2020) 
kadut 14,7 M€ (korjattu 
2020 arvio) 

enintään 36 M€ 
enintään 14,5 M€ 

On mahdollista, että vuonna 
2023 toimitilojen korjausve-
lan pieneneminen pysähtyy. 
Vuonna 2024 kuitenkin koh-
distuu suuria investointeja 
korjaus mm. jäähalliin ja 
kaupungintaloon. Laskenta 
tehdään aina tilinpäätöksen 
jälkeen. Katujen korjausvel-
kalaskenta tehdään vuoden 
2023 aikana. 

toteutuu  
osittain 

korjausvelan määrä 
alenee 

 
  



Elinvoiman, yrittäjyyden ja työllisyyden Joensuu 

Avainmittari Lähtötila (vuosi) Tavoitetila 2023 Toteuma 7/2023 Toteuma- 
ennuste 

Tavoitetila 2025 

väkiluku 76 935 (2020) 77 797 77 273 (6/2023) toteutuu 80 000 

työttömyysaste 17,1 (2020) 11,0 14,3 (6/23) toteutuu  
osittain 

valtakunnan kes-
kiarvo 

työllisyysaste 63,2 (2019) 65,0 64,2 (2021)  nousee merkittä-
västi 

nettomuutto 414 (2019) 500 -84 (6/2023) toteutuu > 600 

lentovuorojen lkm. 
arkipäivisin 

2 (2021) 2 2 (7/2023) toteutuu 3 

junavuorot / arki-
päivä Joensuusta 
Helsinkiin, Pieksä-
mäelle ja Nurmek-
seen 

9 (11/2021) 
 

11 10 (7/2023) toteutuu  
osittain 

11 

työpaikat 34 321 (2019) 35 500 
(33 597 v. 2020) 

vuoden 2021 työpaikat 
34 818 

ei toteudu vähintään 37 000 

yritysten liikevaihto 4 973 M€ (2019) inflaatio + 3 % 5 352 (2021) ei toteudu nousee reaalisesti 

yritysten vienti 
(kaupunkiseutu)* 

760 M€ (2020) inflaatio + 3 % toteumatietoa ei saatavilla  2 000 M€  

yrittäjien kuntaba-
rometri (sijoitus yli 
50 000 asukkaan 
kaupunkien jou-
kossa)  

4. (2020) 3.  kyselyä ei toteuteta vuonna 
2023 

 1. – 3. 

* Korjattu lähtötilanne koskemaan vain Joensuuta. Avainmittari ja tavoitetaso korjataan strategian puolivälitarkastelussa. 

  



Kestävän kaupunkiympäristön Joensuu 
 

Avainmittari Lähtötila (vuosi) Tavoitetila 2023 Toteuma 7/2023 Toteuma- 
ennuste 

Tavoitetila 2025 

CO2 päästöt ja nie-
lut 

661 kt CO2-ekv (2007) 389 kt CO2-ekv 425,7 kt CO2 -ekv vuonna 
2021 (päästöbudjetti vuo-
delle 2021 oli 430 kt CO2-
ekv) 

toteutuu  
 

265 kt CO2-ekv 

jojo-matkustaja-
määrät 

1 688 367 (2020) 2 300 000 1 486 068 toteutuu 2 600 000 

luovutetut  
tontit 

73 (2020) 48 19 ei toteudu 
 

80 

keskustan tyhjät lii-
kehuoneistot 

59 (4/2021) 54 64 (4/2023) ei toteudu 
 

enintään 40 

 
 
Kasvatuksen, opetuksen ja opiskelun Joensuu 
 

Avainmittari Lähtötila (vuosi) Tavoitetila 2023 Toteuma 7/2023 Toteuma- 
ennuste 

Tavoitetila 2025 

elämäänsä erittäin 
tai melko tyyty-
väisten lasten ja 
nuorten %-osuus 
ikäluokasta 

4. ja 5. lk 85,1 % 
8. ja 9. lk 71,7 % 
lukio 1. ja 2. lk 71,1 % 
Aol 1. ja 2. lk 75,6 % 
(2021) 

Vuoden 2021 taso +5%  Kouluterveyskyselyn tulokset 
julkaistaan syyskuussa 2023. 
Raportointi OSV 3. 

tavoite toteutuu 
osittain 

nousee merkittä-
västi  

terveydentilansa 
erittäin tai melko 
hyväksi kokevien 
lasten ja nuorten 
%-osuus ikäluo-
kasta 

4. ja 5. lk 91,7 % 
8. ja 9. lk 76,3 % 
lukio 1. ja 2. lk 77,3 % 
Aol 1. ja 2. lk  73,1% 
(2021) 

4. ja 5. lk 92 % 
8. ja 9. lk 78 % 
lukio 1. ja 2. lk 80 % 
Aol 1. ja 2. lk 77 %  

Kouluterveyskyselyn tulokset 
julkaistaan syyskuussa 2023. 
Raportointi OSV 3. 
 

tavoite toteutuu 
osittain 

4. ja 5. lk 93 % 
8. ja 9. lk 79 % 
lukio 1. ja 2. lk 82 % 
Aol 1. ja 2. lk 80 % 



Avainmittari Lähtötila (vuosi) Tavoitetila 2023 Toteuma 7/2023 Toteuma- 
ennuste 

Tavoitetila 2025 

sijoittuminen pe-
rusopetuksen jäl-
keisiin opintoihin 

100 % (2022)  100 % Raportoidaan OSV 3:ssa toteutuu  
 

100 % 

jatkuvan oppimi-
sen valmiuksien ja 
yhdenvertaisuu-
den edistäminen 

vaihtelee 4,9-5,1 / 6  
(2021) 

vaihtelee 5,0-5,2 / 6 vaihtelee 4,9–5,4/6 
 
Oppilaiden ja opiskelijoiden 
tyytyväisyys opetukseen ka 
5,1/6 
Täysin samaa mieltä 49 % 
Jonkin verran samaa mieltä 
30 % 
Vähän samaa mieltä 11 % 

toteutuu  
 

oppilaiden, opiskeli-
joiden ja henkilös-
tön arvio onnistumi-
sesta on kaikilla 
osa-alueilla 5,3/6 

syrjintää koulussa 
tai vapaa-
ajalla kokevien 
nuorten %-osuus 
ikäluokasta 

8. ja 9. lk 25,8 % 
lukio 1.ja 2.lk 19,9% 
Aol 1. ja 2. lk 16,3 % 
(2021) 

Vuoden 2021 taso –
10%  

Kouluterveyskyselyn tulokset 
julkaistaan syyskuussa 2023. 
Raportointi OSV 3. 
 

tavoite toteutuu 
osittain 

nollatoleranssi 

tutkintotavoitteis-
ten opiskelijoiden 
lukumäärä 

20 527 (2020) 21 800 21 662 (2022, UEF, Karelia 
ja Riveria) 

toteutuu vähintään + 1 % 
vuodessa 

opiskelukaupun-
kien nettosuositte-
luhalukkuuden si-
joitus 

11. (2020) sijoitus 10. 13. (2022) ei toteudu 
 

sijoitus vähintään 8. 

 

  



Avainmittari Lähtötila (vuosi) Tavoitetila 2023 Toteuma 7/2023 Toteuma- 
ennuste 

Tavoitetila 2025 

ylipainoisten las-
ten osuus 

2-6-vuotiaista tytöistä 
ylipainoisia 15,7 % ja 
pojista 24,8 % (2021) 

2-6-vuotiaat tytöt enin-
tään 14 % 
2-6-vuotiaat pojat enin-
tään 23 % 

Poikien luvut:  
2019 --> 22,1 %, 2020 --> 
24,3 % ja 2021 --> 24,8 %,  
tyttöjen luvut:   
2019 --> 13,6 %, 
2020 --> 15,3 %  
2021 --> 15,7 % eli luvut ovat 
kasvaneet vuodesta 2019 
vuoteen 2021. 
Vuoden 2022 lukuja ei ole 
vielä saatavilla. 

ei toteudu 
Jotta tavoittee-
seen päästään, 
tarvitaan usei-
den eri toimijoi-
den yhteis-
työtä. Varhais-
kasvatus pyrkii 
tavoitteeseen 
omalta osal-
taan ohjaa-
malla lapsia 
ruoka- ja liikun-
takasvatusten 
avulla. Varhais-
kasvatuksessa 
yksi painopiste 
toimintavuonna 
23–24 on ruo-
kakasvatus, 
jolla tuetaan tä-
män tavoitteen 
saavuttamista. 

tytöistä enintään 12 
% ja pojista 22 % 

 

  



Avainmittari Lähtötila (vuosi) Tavoitetila 2023 Toteuma 3/2023 Toteuma- 
ennuste 

Tavoitetila 2025 

tuetun leikin 
määrä ja laatu  

mittari laadittu, alkumit-
taus 2021 

tuetun leikin määrä kas-
vaa 10 % vuoden 2022 
tasosta 

Aikuiset tukevat tietoisesti ja 
säännöllisesti lasten leikkejä 
sekä sanoittavat ja rikastutta-
vat niitä. Väittämä toteutuu. 
Työntekijöiden itsearviointi. 
Erittäin huonosti--> 1 
Huonosti --> 2 
Kohtalaisesti --> 3 
Hyvin --> 4 
Erittäin hyvin --> 5 
 
2021 --> ka 3,92 
2022 --> ka 3,93 
syksy 2023 --> tarkemman 
mittarin laadinta 

toteutuu 
osittain 
Selkeästi tue-
tun leikin mää-
rän kasvua mit-
taavaa mittaria 
ei ole, koska 
vaatii objektii-
vista havain-
nointia. Nykyi-
nen mittari pe-
rustuu työnteki-
jöiden itsearvi-
ointiin. 
Tuettu leikki on 
varhaiskasva-
tuksen paino-
pisteenä toi-
mintavuosina 
22–24. 

tuetulle leikille on 
selkeä mittari ja 
tuetun leikin osuus 
on lisääntynyt 

huoltajien tyytyväi-
syys varhaiskas-
vatuspalveluihin 

huoltajien tyytyväisyys 
4,5 kaupungin omissa 
päiväkodeissa (as-
teikko 1-5) (2022) 

tyytyväisyys 4,4 tai yli 
kaupungin omissa päi-
väkodeissa (asteikko 1-
5) 

Huoltajien tyytyväisyys var-
haiskasvatuksen laatuun 
4/2022 oli 4,4 ka ja eriteltynä 
kaupungin päiväkodit 4,5 ka 
ja yksityiset päiväkodit 4,3 
ka. 
 Tulokset 4/2023 oli 4,3 ka 
(4,25) ja eriteltynä kaupungin 
päiväkodit 4,4 ka ja yksityiset 
päiväkodit 4,1 ka. 

Tavoite toteu-
tuu 

tyytyväisyys pysyy 
korkealla tasolla 4-5 

varhaiskasvatuk-
sen osallistumis-
aste 1-5 vuotiailla 

osallistumisaste    83 
% (2021) 

osallistumisaste   83 % Osallistumisaste: 
1–5 / 2023 → 88 % 

toteutuu osallistumisaste    
80 % 



Osaavan ja innostuneen henkilöstön Joensuu 

Avainmittari Lähtötila (vuosi) Tavoitetila 2023 Toteuma 3/2023 Toteuma- 
ennuste 

Tavoitetila 2025 

vakituisten rekry-
tointien täyttö-% ja 
hakijamäärän kes-
kiarvo 

100 % (2020) 
18 (2020) 

100 % 
säilyy vähintään vuoden 
2021 tasolla 

vakituisten rekrytointien täyt-
töaste 93 % 
hakijamäärän ka. 18,8.  

toteutuu  
osittain 
 
 

100 % 
säilyy vähintään 
vuoden 2021 ta-
solla 

työkyvyttömyys-
kustannukset ja 
suhteutus verrokki-
kaupunkeihin 

4,1 % palkkasum-
masta / verrokkien 
keskiarvo 5,5 % palk-
kasummasta (2020) 

4,05 % palkkasummasta 
/ kustannukset alle ver-
rokkien keskiarvon 

5,7 % palkkasummasta 
(vuoden 2022 tieto)/verrok-
kien tietoa ei ole saatavilla 
vielä 

ei toteudu 4,0 % palkkasum-
masta / kustannuk-
set alle verrokkien 
keskiarvon 

sairauspoissaolot / 
htv  

13 päivää/ htv (2020) 13 päivää/ htv  yhteensä 16130 kpv, htv2: 
1337,62= 12,05 kpv/htv 

toteutuu 12 päivää/htv 

 
Osallisuuden, menon ja meiningin Joensuu 

Avainmittari Lähtötila (vuosi) Tavoitetila 2023 Toteuma 3/2023 Toteuma- 
ennuste 

Tavoitetila 2025 

äänestys-% kunta-
vaaleissa 

47,6 % (2021), koko 
maa 55,1 % 

ei kuntavaaleja ei kuntavaaleja - vähintään valtakun-
nan keskiarvo 

tapahtumien lkm 3 315 (2019) 2 000 Koko kaupungin toteumatie-
toja ei vielä saatavilla. 
 
Kulttuuripalvelut 1138 

toteutuu 3 500 

tapahtumien kävi-
jämäärä 

1 124 885 (2019) 675 000 Koko kaupungin toteumatie-
toja ei vielä saatavilla. 
 
Kulttuuripalvelut 1 219 726 
(sisältää kaikki kirjaston asi-
oinnit) 

toteutuu 1 200 000 

kaupungin ulkois-
tamat tuotannot 

1 (2022) 2 Joen Yö ja Karjalan Kurmee 
tulossa 

toteutuu 10 /vuosi 



Avainmittari Lähtötila (vuosi) Tavoitetila 2023 Toteuma 3/2023 Toteuma- 
ennuste 

Tavoitetila 2025 

ulkopuolisten tuo-
tantojen toteutta-
miseen suunnatut 
eurot 

40 000 euroa (2022) 50 000 euroa 115 000 euroa  
(40 000 euroa Joen Yö ja 
75 000 euroa Karjalan Kur-
mee Unelmavuosihanke)  

toteutuu 250 000 euroa 

liikunta-aktiivisuus liikuntasuositusten 
mukaan liikkuu 18,4 
% 

ei määrällistä tavoitetta 
vuodelle 2023 (seuraava 
liikunta-aktiivisuuskysely 
2025) 

  liikuntasuositusten 
mukaan liikkuu 
19,5 % 

kunnan toiminta 
terveyden edistä-
misessä tea-vii-
sari* 

pisteet 70 (2022) pisteet 71 pisteet 74 (vuoden 2022 tu-
los päivitetty 25.1.2023, seu-
raava tiedonkeruu 2024) 

 pisteet 73 

rekisteröidyt majoi-
tusyöpymiset 

179 000 (2019) 176 000 Tammi-kesäkuussa koti-
maisten rekisteröityjen yöpy-
misten määrä sijainnissa Jo-
ensuu oli 77 400 (+5,9 %) ja 
ulkomaalaisten 8 500 (-8,7 
%), eli yhteensä 86 000 re-
kisteröityä (+4,2 %) yötä. 

toteutuu > 220 000 

*THL:n vertailutietojärjestelmä, jonka tiedot kuvaavat terveydenedistämisaktiivisuutta eli kunnan toimintaa asukkaidensa terveyden ja hyvinvoinnin edistämiseksi. 
 


